
Fredag 10. januar – Sverre Johnsen 

Ikke bare honnørpoeng 

To redskap for hender med tilpasning. 

• Losing Trick Count – tapertelling 

• Loven om totalstikk 

Hvordan teller vi tapere 

• Grunnregel: Vi teller kort i farger som ikke er ess, konge eller dame. 4. 5. 6. kort 
osv. telles ikke. 

 Q 5 4 3 

 K 7 4 

 A 8 6 

♣ J 8 4 

 Q 5 4 3 

 K 7  

 A 8 6  

♣ J 8 4 2 

Hånden inneholder 9 tapere Her har vi 8 tapere 

 

• En balansert minimumsåpning inneholder som regel 7 tapere 

• En enkelt høyning har som regel 8,5 – 10 tapere 

• En invitthånd har ca. 8 tapere 

• 18-regelen: Vi summerer tapere på de to hendene og trekker dette fra 18. Dermed 
får vi svaret på hvor høyt vi kan spille 

• Makker åpner med 1. Hvordan vurderer vi så disse hendene 

 Q 5 4  

 K 7 4 3 

 A 8 6 

♣ J 8 4 

 Q 5 4 3 

 K 7  

 A 8 6  

♣ J 8 4 2 

 Q 5 4 3 

 K 7  

 A 8  

♣ J 8 4 3 2 

2 spar 3 spar 4 spar 

Hvordan fungerer så dette mot ulike åpningshender? 

 Q 5 4  

 K 7 4 3 

 A 8 6 

♣ J 8 4 

 Q 5 4 3 

 K 7  

 A 8 6  

♣ J 8 4 2 

 Q 5 4 3 

 K 7  

 A 8  

♣ J 8 4 3 2 

 K J 9 7 6 

 A 7 6 

 K 7 5 

♣ Q 5 

 A K 9 7 6 

 A 9 6 2 

 10 7  

♣ Q 5 

 A K 9 7 6 

 A Q 6 

 K 9 6 5 

♣ 10 

Justeringsfaktorer 

• Kombinasjoner med J10 - AJ10 KJ10   - trekke fra en halv taper 

• Trumfkontroll ved 5-4 tilpasning: AKxxx   AQJxx       KQxx f. eks   - en taper kan 
trekkes fra 



• Kjent 5-5 tilpasning med trumfhonnør 

• Qx når makker har meldt fargen – ikke lenger to tapere 

• Justering ved makkers singleton - xxx(xx) er bra - Kxx(x) KQx(x) er ikke bra 

Den viktige singletonen 

Vi ser litt på noen 13-14-poengere: Meldingsforløpet går 1♣ - 1♠ 

 K 10 5 4 

 A 4 3 

 7 4 

♣ A Q 8 6 

 K 10 5 4 

 A 4 

 7 4 

♣ A Q 8 6 3 

 K 105 4 

 3 

 A 7 4 

♣ A Q 8 6 3 

 K 10 5 4 

 A J 3 

 7  

♣ A Q 8 6 3 

2  3  3  3 

Den viktige singletonen forts. 

Som svarhånd har vi nå: 

 A 7 6 4 

 K 6 5 

 J 6 4 

♣ J 9 7 

Hvordan fungerer denne mot de hendene vi så på i sted? 

 K 10 5 4 

 A 4 3 

 7 4 

♣ A Q 8 6 

 K 10 5 4 

 A 4 

 7 4 

♣ A Q 8 6 3 

 K 105 4 

 3 

 A 74 

♣ A Q 8 6 3 

 K 10 5 4 

 A J 3 

 7  

♣ A Q 8 6 3 

2 spar er høyt nok Må ha heldig sits for 
å vinne utgang 

Ruterutspill gir 
liten sjanse for 
utgang 

Her fungerer hele hånden. 
God sjanse for  utgang 

Den viktige singletonen forts. 

Med litt sterkere svarhånd: 

 A 7 6 4 2 

 K 6 5 

 J 6 4 

♣ J 9 

Hvordan fungerer denne mot de hendene vi så på i sted? 

 K 10 5 4 

 A 4 3 

 7 4 

♣ A Q 8 6 

 K 10 5 4 

 A 4 

 7 4 

♣ A Q 8 6 3 

 K 105 4 

 3 

 A 7 4 

♣ A Q 8 6 3 

 K 10 5 4 

 A J 3 

 7  

♣ A Q 8 6 3 

Liten sjanse for 
utgang 2 spar er nok 

Utgang er vel i hvert 
fall 50% 

Skal sitte pent for å 
inne med ruterutspill. 
Hjerter konge er 
nærmest bortkastet. 
Nøyer oss med 3 sp 

Skal sitte veldig surt 
imot om utgang ikke 
står. 

Andre alternativer 

Åpning med 1♣ og svar 1 gir jo mest fleksibilitet. Men singlevisning eller fravær av dette 

kan hjelpe oss i andre meldingsforløp. 

1♣ - 1 

3  benekter single ruter, vi vet at honnører fungerer 

1 - 1 

3  benekter single hjerter 



Når begge har tilpasning – Loven om totalstikk 

Når begge sider melder kan det ofte være vanskelig å avgjøre hvor høyt vi skal gå. Et nyttig 
hjelpemiddel kan være Larry Cohens lov om totalstikk: 
Summen av de to sidenes trumftilpasning er den samme som summen av de stikkene de kan 
ta i respektive kontrakter. 
Eks: Vi vet at vi har 9 trumf til sammen og kan regne med at motparten bare har 8. Vi har 
spar og de har hjerter. Melder de 3 hjerter, skal vi melde 3 spar. Har de 9 stikk i hjerter, får 
vi 8 i spar og omvendt. 
Har vi 10 trumf til sammen og de andre også 10 trumf, kan vi trygt melde på 4-trinnet Om 
ikke vi vinner 10 stikk, står det 11 stikk hos motparten. 

Loven videre ……. 

Konsekvenser: 
Utenfor sonen: Med 9 trumf til sammen er vi på 3-trinnet så fort som mulig. 
Med 10 trumf til sammen er vi på 4-trinnet så fort som mulig 

 

 

Spilleksempel: Både tapertelling og lov om totalstikk 

107 

   KQ7 

   Q764 

  ♣ 9653 

 AKJ64    98532 

 1063     85 

 109     52 

♣ J42    ♣ AK108 

   Q 

   AJ942 

   AKJ83 

  ♣ Q7  

Vest Nord Øst Syd 
   1hj 
1sp 2hj 4sp ? 
Motpartens syd syntes han hadde flott kort og meldte 5 hj, Vi tok en rask bet. Vår syd telte 
tapere 6 tapere selv. 9 hos makker Tåler neppe 5-trinnet. 8 trumf hos oss, trolig 10 hos 
motparten. Skulle det stå 5 hjerter hos oss, har motparten 7 stikk i spar. Ergo dobler. 
Spilleren var ikke synsk og tok kløverfinessen – 2 doblete beter. 

Spilleksempel 

 K Q 6 5 

 6 5 

 K J 7 5 3 

♣A 8 

J 9 8 7 3 

 10 6 

 A 8 

♣ K J 10 7 

1 ruter i åpning fra Vest – 1 hjerter inn – 1 spar fra øst (5-kort)– 2 hjerter sydfra Vest har 6 
tapere og god tilpasning. Melder derfor 3 spar og øst kan løfte til utgang. Andre bordet: Så 
på åpningshånden som en minimumshånd (13 hp) og nøyde seg med 2 spar. Motparten får 2 
hjerterstikk og et sparstikk. 
 


